



AUSTERIDAD

Estamos en la reconstrucción de la paz y de los altos valores de España, asunto en que por imperativo patriótico y por el interés que a todos nos afecta debemos intervenir todos sin excepción para dar pronta efectividad a la ardua labor emprendida celosamente por los que nos dirigen y gobiernan.

Todos podemos aportar un grano de arena a la magna empresa de revalorización nacional; unos con su talento, otros con su trabajo en el puesto en que están colocados; pero todos con su generosa disposición a acomodarse con docilidad a las orientaciones, consejos y órdenes de la superioridad.

Así nos lo reclama la sangre de los millares de mártires de la Religión y de la Patria, muertos en los frentes de combate, en las trincheras y en los hospitales; y la gloriosa pléyade de héroes anónimos que supieron morir gritoando ¡Viva Cristo Rey! ¡Viva España! antes que ser traidores a sus deberes religiosos, políticos y sociales; aquellos españoles auténticos, que no titubearon en medio de la persecución, del deber y de la misma muerte, que prefirieron sufrir y morir como cristianos y como españoles antes que apostatar de sus ideales.

Nos lo exige el afán de nuestro Caudillo y de su gobierno por levantar a España de la postración en que ha quedado sumida por la acción criminal de las hordas soviéticas.

Todos los españoles estamos obligados a coadyuvar al noble propósito de estabilizar la paz en el orden con nuestra cooperación en el trabajo y con nuestra sumisión a los dictados superiores dirigidos a hacer la España Una, Grande y Libre.

Y aquí surge esta pregunta: ¿puede la España dolorida y sangrante de la postguerra lograr su reconstrucción auténtica sino es por la rehabilitación de sus valores espirituales? ¿Y se puede obtener esto sino es mediante la vida austera, sacrificada y virtuosa?

Varias veces el Caudillo ha exhortado sobre la necesidad de la conducta austera. Los imperativos de la conciencia imponen el deber de corresponder con generosidad al sacrificio cruento de tantos hermanos inmolados por el ideal cristiano y patriótico. La Iglesia nos demanda con voces amorosas el cumplimiento de la obligación religiosa, que precisamente es abstención de vanidad, de futilidad, de frivolidad y de todo acto pecaminoso.

La Cuaresma simboliza el verdadero valor espiritual, la austeridad y la unidad fraterna que debe reinar entre los españoles. He aquí un motivo especialísimo para que demos a este tiempo cuaresmal la importancia que entraña, y nos rindamos con corazón fervoroso a sus preceptos. El cristiano español necesita sacar de este tiempo saludable austeridad consecuencias prácticas para su conducta, que no será ordenada a los fines de exaltación patriótica, según exigen las circunstancias, si no está conforme con la disciplina espiritual religiosa, a la que deben ajustarse todas las actividades privadas y públicas a fin de no desentonar en el patriótico interés de restaurar en la paz ordenada el tradicional espíritu español.

Imponentes avalanchas de material ruso

LOS SOVIETS ENTRAN EN SUMMA.-EN HELSINKI MOVILIZAN A LOS INÚTILES

LA SITUACION INTERNACIONAL

¡Pobres neutrales! Unos los dejan y otros los toman. Bien zarandeados van a quedar. No hablemos de la infeliz Finlandia. En aguas americanas, los alemanes han tenido que hundir al mercante alemán «Wacoma» al ser sorprendido en lo que era zona neutral según los nuevos convenios americanos. Si no le hundan cae en manos del enemigo. Otro caso en plenas aguas jurisdiccionales de Noruega, cuando en la noche del día 10 fué abordado el barco alemán «Altmark» por un destructor inglés. Con motivo de este último acontecimiento naval se ha producido una situación dramática, en la que Noruega se encuentra complicada. La transgresión británica rompe con un precedente internacional del mayor alcance y si ya en Montevideo se combatió por primera vez en aguas neutrales, en el caso presente se encuentran una serie de agravantes que Londres trata de desvirtuar o eludir con los argumentos dirigidos al Gobierno de Oslo en protesta oficial.

El almirantazgo inglés no ha podido negar que la violación de las aguas noruegas en busca del «Altmark» constituyó una expedición planeada de antemano; igualmente es innegable que las unidades inglesas participantes en ella desafiaron y arrollaron la vigilancia noruega en escolta del barco alemán. Y a seguir el testimonio neutral noruego, procedieron con nocturnidad y alevosía al allanamiento de sus aguas neutrales. Todas estas agravantes contrastadas por Alemania y certificadas por Noruega, motivaron el drama naval del

Norte, cuyas consecuencias son de temer.

En cuanto al apresamiento del «Altmark» más que un episodio es un precedente. El Gobierno alemán escandalizado por el hecho, dirigió el sábado una indignada protesta al de Oslo, haciéndole responsable directo del hecho. Es evidente que las autoridades navales de Noruega, presentes en el lugar de la acción, no pudieron hacer otra cosa que oponerse platónicamente a la violación, y el Gobierno cumplió como debía al tomar su puesto de neutral burlado protestando con todas sus fuerzas en Londres. Pero he aquí que el Gobierno inglés le sale al paso con una serie de acusaciones que obligarán a Noruega a una réplica dejando las cosas en su punto; pero en ningún momento descargar la responsabilidad de almirantazgo.

Y sin embargo, Inglaterra clama y clama contra Oslo; las aguas jurisdiccionales de esta nación vienen a ser—según algunos—el colador del bloqueo por donde se filtraron el transatlántico «Bremen» y por donde van y vienen cargados de viveres los barcos alemanes cuya base naval es Murmansk.

La situación militar en Finlandia es muy difícil. A la desesperada atacan los rusos con enorme masa de material, por Muola y Taipale; quieren apoderarse de Summa para desde aquí descender a Helsinki. Han llegado algunos refuerzos a los finlandeses que no bastan a impedir por el momento más que el rompimiento de la línea Mannerheim por su parte central. Los rusos dicen que han en-

AUDIENCIAS DEL JEFE DEL ESTADO

Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos recibió en el día de ayer la siguiente audiencia militar: General de División excelentísimo señor don Antonio Aranda, general de brigada excelentísimo señor don Francisco Formoso Blanco, gobernador militar de Córdoba; capitán de navío don Pastor Tomasety, secretario de la Secretaría general del Ministerio de Marina; coronel de Estado Mayor don José Ungria Jiménez, director de la Escuela de Estado Mayor; coronel de Infantería don Valeriano Furundarena Pérez, jefe del Centro de Movilización número 8, Cáceres; coronel de Artillería don Enrique O'Shea, jefe del regimiento de Artillería número 32, Xauen; capitán de fragata don Ramón Rodríguez Castro, director general de Pesca; teniente coronel de Infantería don José Torres Fontela, del regimiento de Carros de Combate número 1, y comandante de Estado Mayor don José María Peñaranda, del Alto Estado Mayor.

Audiencia Civil

Excelentísimo señor gobernador civil de Cádiz, ilustrísimo señor don José Miguel Vuitarte, consejero nacional; excelentísimo señor barón de Cárcer; alcalde de Valencia; excelentísimo señor don Ginés Vidal Saura, ministro de España en Holanda; Comisión de Murcia, presidida por el presidente de la Diputación; excelentísima Diputación provincial de Guipúzcoa; excelentísimo señor presidente de la Diputación de Valencia; ilustrísimo señor don Julio Casares, secretario de la Real Academia Española; señor don Federico Berhartz Alavedra, doctor Morejón, don P. Gual Villalbi y Comisión del Ayuntamiento de Melilla.

Federación Urbanística de la Vivienda

MADRID.—Presidida por el ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, y el de Agricultura y Trabajo, señor Benjumea, se ha celebrado solemne sesión inaugural en el Palacio del Consejo Nacional, antes edificio del Senado, de la Federación Urbanística de la Vivienda de la Hispanidad.

Abrió la sesión el secretario de la Federación Urbanística, don Mariano García Cortés, quien hizo historia del problema de la vivienda en Madrid y de la importancia que se le ha dado en otros países.

Hicieron uso de la palabra a continuación el catedrático, señor Fernández de Velasco y don César Cortés cerrando el acto con un brillante discurso el ministro de la Gobernación.

Commemoración de la fundación de la Academia General Militar

TOLEDO.—En el patio del Alcázar se ha celebrado el 57 aniversario de la Academia General Militar.

Poco antes de las once y media llegaron 125 generales y jefes de distintas armas, procedentes todos de la promoción mencionada en dicho centro militar.

Ante la imagen de Nuestra Señora del Alcázar se celebró una misa, finalizada la cual el Obispo pronunció un responso.

Después, ante la Cruz de los Caídos, se rindió homenaje a los héroes, y se hizo una ofrenda de flores a los que murieron por Dios y por España.

Una comisión de generales y jefes ex alumnos de la Academia depositó una corona, con la siguiente dedicatoria: «A los héroes del Alcázar los alumnos de la antigua Academia General Militar».

El coronel de Estado Mayor, señor Muga, leyó un bellísimo poema dedicado a los héroes del Alcázar.

Seguidamente el teniente general Barrera, que ostentaba la representación del ministro del Ejército, pronunció unas palabras saludando a los nuevos alumnos y rindiendo un recuerdo a los que cayeron y a todos los que colaboraron con el Caudillo.

Terminó con los gritos de «Por España, a España y siempre España» que fueron contestados con grandes aclamaciones y con vitores a España y al Caudillo.

Por último, se leyeron telegramas de salutación del Generalísimo, del ministro del Ejército y del general Moscardó.

Después los asistentes recorrieron el Alcázar y por último se reunieron a almorzar en distintos lugares de Toledo.

EMPRESARIO AGRICOLA

No olvidéis que te son exigibles todavía las obligaciones mensuales del Régimen General de Subsidios Familiares.

Una masa de nieve cae sobre un hotel

GRENOBLE.—Una avalancha de nieve originada en la «Punta de Señales», se ha producido esta mañana, a las diez. La masa de nieve, deslizándose por la pendiente, se precipitó sobre el ala de un hotel, donde se encontraban numerosos invernantes. Se han retirado de entre los escombros el cadáver de un joven, cuya identidad se desconoce, y varios heridos leves. El prefecto de policía se ha trasladado al lugar del suceso.

AYUDEMOS A LOS CATOLICOS DE FINLANDIA

PIDEN A LOS ESPAÑOLES ORACIONES, VINO DE CONSAGRAR Y VELAS

Un hecho verdaderamente insólito de placer para los españoles y de alegría para los católicos de esta tierra bendita de Hispania, es el que ocurre con la incoación de proceso de beatificación de una monja española, fundadora del Instituto de las Reverendas Madres Esclavas del Sagrado Corazón, que en el mundo se llamó Rafaela Porras Ayllón.

Tan sólo hace quince años que ha muerto, y ya en Roma se sigue el proceso de su beatificación. Hasta el presente sólo en Santa Teresita del Niño Jesús se daba un hecho parecido, pero no igual a éste.

En Oviedo hay una religiosa, que fué compañera de la Fundadora y que recuerda perfectamente multitud de hechos de la que muy pronto veremos en los altares.

Rafaela Porras Ayllón nació en Córdoba en 1888 y murió en Roma el 6 de enero de 1925, llamándose en religión María del Sagrado Corazón de Jesús. Es realmente admirable su vida y cuenta su Instituto con más de cincuenta casas y un total de dos mil y más religiosas.

Dios quiera que pronto veamos en los altares a esta andaluza que en Pedro Abad de Córdoba vió la luz del día y vivió enamorada en ferviente y continua comunicación con el Sagrado Corazón de Jesús, ante cuyo sagrario pasaba los días en íntimos coloquios de subido éxtasis.

«Absolutamente abandonados y sin recursos». Así dice la carta que desde Finlandia llega. Los católicos piden a la Juventud de Acción Católica de España oraciones, vino de consagrar y velas. Es necesario que, por lo menos, nada de esto les falte a nuestros hermanos que hoy se baten contra el enemigo común de la Cristiandad.

Por ello, el Consejo Superior de la Juventud de Acción Católica de España organiza, en primer lugar una suscripción en metálico y en especie para enviar vino de consagrar y velas a los católicos de Finlandia.

El eminentísimo Cardenal Primate, doctor Gomá, encabeza la suscripción con dos cajas de botellas de consagrar.

En todas las Uniones Diocesanas, en todos los Centros se debe hacer inmediatamente propaganda para engrosar esta suscripción. Los envíos hay que dirigirlos al presidente del Consejo Superior de la Juventud de Acción Católica, Conde de Xiquena, 5, Madrid.

El Consejo Superior hará entrega de los donativos al ministro de Finlandia en España, don George Winkelmann, para que éste los haga llegar a su país.

En especie, en dinero, como sea; vino de consagrar para nuestros hermanos de Finlandia; velas para el culto católico de Finlandia.

Y en vuestras plegarias, una oración por la nueva víctima de la U. R. S. S.

«Helsinki, 10 de enero de 1940. Señor Presidente de «Pax Romana».—Madrid.

Señor Presidente: Mucho han cambiado los tiempos desde aquellos bellos días que pasamos juntos en Washington y Nueva York, de los que conservo un recuerdo gratísimo, así como de usted mismo. Ahora estamos empeñados en una guerra; en una terrible guerra, no

Juventud Femenina de A. C. organiza una tanda de Ejercicios Espirituales que darán comienzo el próximo domingo, día 25. Jovenita abulense, ¡no faltes a ellos! Te harán mucho bien

contra un enemigo ordinario, sino contra alguien que no era desconocido, mi querido Presidente y amigo. Ya en 1918 nos batimos contra los bolcheviques y, probablemente por esto, y otras varias razones, se lanzan a hacernos nuevamente la guerra.

Yo quiero dirigir por vuestra propia voz, un llamamiento a la Juventud Católica de España, para hacerla conocer nuestra situación. Aquí en Finlandia estamos en este momento absolutamente abandonados y sin recursos. Si usted pudiera enviarme vino para el Santo Sacrificio de la Misa y velas para el altar, le quedaria infinitamente agradecido.

En la esperanza de volver a veros, permanezco siempre, dentro de la amistad de «Pax Romana», fuertemente unido a vos.

Guardad, mi querido Presidente, la seguridad de mi plena obediencia a N. S.

Firma: Wilfrid Chisterson. Sacerdote de la Iglesia Católica.

Noticias del Vaticano

El 7 de marzo, dos consistorios

CIUDAD DEL VATICANO.—El «Osservatore Romano» confirma oficialmente la noticia según el Papa celebrará dos Consistorios, uno secreto y otro público, el día 7 de marzo, para la canonización de la bienaventurada María de Santa Eufrasia Pelletier, de nacionalidad francesa; y Gemma Galgani, de nacionalidad italiana. En el primer Consistorio, el Papa procederá al nombramiento de nuevas jerarquías eclesiásticas.

Se prepara cordial acogida al representante de Roosevelt

CIUDAD DEL VATICANO.—Myron Taylor, representante del presidente Roosevelt, cerca de la Santa Sede, que actualmente se dirige a Europa, será objeto a su llegada a la Ciudad Eterna, de una acogida particularmente cordial por parte de las autoridades del Vaticano y de los medios religiosos de Roma.

A su llegada a la estación se le hará una recepción solemne como embajador extraordinario y será acompañado a su residencia. Días más tarde tendrá lugar la presentación solemne de las cartas credenciales, con toda la pompa y el ceremonial acostumbrado en casos análogos.

Myron Tylor será presentado por el Prelado introductor de embajadores a S. S. el Papa rodeado de su corte. Se cambiarán discursos de rigor, y después visitará al Cardenal secretario de Estado. Terminada la entrevista, Taylor regresará a su residencia con el mismo ceremonial. La primera ceremonia a que asistirá con el Cuerpo diplomático y revestido de las insignias de sus nuevas funciones, será la conmemoración solemne del primer aniversario de la coronación de S. S. en la basílica de San Pedro, el 12 de marzo.

Grandes temporales de lluvias

PAMPLONA.—A consecuencia de los grandes temporales de lluvias se han desbordado todos los ríos de la provincia. El Arga cortó la carretera de Lárrega en varios puntos, inundando las huertas y varios pueblos, causando importantes daños.

El Ebro aumenta su nivel en más de cinco metros

ZARAGOZA.—Como consecuencia de las lluvias, el Ebro ha experimentado una gran crecida, aumentando en 5'80 metros su nivel ordinario. Se han avisado a los pueblos ribereños para que estén preparados a fin de evitar las consecuencias del desbordamiento.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Se os darán programas de horarios de pláticas antes del día 25 en que comenzarán unos Santos Ejercicios Espirituales que Juventud Femenina de A. C. ha organizado para todas las jóvenes abulenses.



EL PLANETA ENANO

Por ENRIQUE GASTARDI (Astrónomo del Observatorio de Madrid)
(De la Agencia «FARO»).

Siempre que un cuerpo celeste, un vaporoso cometa o alguno de esos planetillas que circulan entre Marte y Júpiter, pasa por su posición de mayor proximidad a la tierra, suelen comentar, los que al comentario de la noticia científica se dedican, el suceso astronómico desde el punto de vista de la posibilidad de un choque entre el astro que se aproxima y nuestra morada. Y ello produce en algunos espíritus un estado de alarma que hasta ahora, en nuestra ya larga vida de astrónomo, resultó siempre completamente injustificado.

Ahora se trata del más insignificante de los planetillas, de uno de esos cuerpos celestes que en número algo superior a mil doscientos giran en torno del sol, como los grandes planetas, constituyendo un anillo poco regular quizás. Se extienden desde los límites del planeta Urano invadido por uno de ellos tan solo hasta la órbita del planetilla «Hungaria», que es el más próximo al sol.

El conocimiento de estos astros verdaderos pigmeos del sistema solar, data tan solo del principio del siglo XIX, en que un monje italiano, el astrónomo Piazzi, descubrió el fenómeno. Tal interés despertó este descubrimiento que se formó una liga de astrónomos para buscar más astros de esta clase, pues se pensó que muy bien podían ser los restos de un planeta que debió existir entre Marte y la tierra, y hoy, gracias al empleo de la fotografía astronómica, se han llegado a conocer, como antes decimos, algo más de mil doscientos planetillas o asteroides, cuyos elementos se calculan y se retocan constantemente y cuyos movimientos se siguen por numerosos observadores de los más importantes observatorios. Nuestro Observatorio Nacional ha obtenido notables éxitos en esta clase de trabajo.

Y esta atención que los astrónomos le dedican, está plenamente justificada, pues el conocimiento de la existencia de estos astros, ha planteado numerosos problemas cosmogónicos y ha proporcionado al astrónomo elementos de investigación

en cuestiones tan interesantes como la formación de nuestro sistema solar y la mediación de la distancia Tierra-Sol, para lo que se han utilizado los valiosos servicios del planetilla Eros que en 1931 pasó en su mayor proximidad a nosotros y que hasta hace poco fué el astro que más se acercaba a la Tierra. Otros planetillas descubiertos después de aquél, estableciendo nuevas marcas, lo arrebataron tal privilegio y hoy es Anteros (Ant-Eros, rival de Eros) quien puede ostentarlo. En esta época pasará Anteros lo más próximo posible a nosotros; pero, con todo, siempre habrá entre Anteros y la Tierra un buen par de millones de kilómetros. Hay sitio de sobra para que el pigmeo del sistema, pedrusco de unos dos kilómetros de diámetro, pase sin que se enteren de su paso más que los astrónomos que recogerán su imagen en las placas fotográficas de los modernos astrógrafos, verdaderas retinas de los observadores del cielo.

Estos planetillas se hallan constantemente perturbados en su marcha por el espacio por la acción de las masas de los planetas y si bien la masa total de los anteriores (los conocidos y los que puedan existir desconocidos hoy) no podía exceder de la cuarta parte de la de nuestro globo es bastante para que, a su vez, pueda producir variaciones seculares sobre la marcha de esos grandes planetas, variaciones que pueden ser apreciadas con el tiempo.

En cuanto al origen de estos astros minúsculos nada puede afirmarse aún categóricamente. Hay dos hipótesis: una que los admite como restos de un planeta desaparecido; y otra que supone son las materias de un astro que no llegó a tener forma porque lo impidió esa acción perturbadora a que antes hemos aludido.

Problema es este que algún día quedará dilucidado por los astrónomos que con medios de investigación cada vez más perfectos, penetrarán en el misterio y harán la luz sobre él.

Causas y efectos de la «batalla del trigo»

ROMA.—Uno de los problemas más graves que se le planteó a Italia en 1914, al estallar la guerra europea, fué el de la importación del trigo. Hasta entonces este fenómeno habíase considerado sin preocupaciones de ninguna clase, pues se decía que bastaban las remesas de los emigrantes y las entradas que producía el turismo para pagar las mercaderías, sobre todo los productos alimenticios que el país necesitaba. En el otoño de 1914 y en el invierno de 1915, fué preciso importar 15 millones de quintales de trigo, produciéndose en seguida un aumento de los precios y ordenándose que la confección del pan debía seguir haciéndose con harinas mezcladas, como ya se había hecho durante el período de neutralidad. Hoy la situación se presenta diversamente: al cabo de cinco meses desde el comienzo de la nueva guerra europea, puede decirse que Italia es uno de los pocos países de Europa en que se confecciona el pan con harina de trigo pura y sin haberse aumentado los precios. Además, a pesar de que, como medida precaucional, se decidió racionar la bencina, el azúcar y el café, ninguna medida de este género fué tomada para el pan, antes bien, hasta la próxima cosecha, se la excluye absolutamente. Entonces se verá el resultado de la cosecha, que por ahora se presenta favorablemente, tanto por la siembra otoñal como por el período de germinación de invierno, favorecido por la nieve que ha caído abundantemente.

Es notorio que el pueblo italiano come mucho pan; se comprende, pues, la importancia que tiene la autonomía que se ha logrado en lo referente al trigo, gracias a la «batalla del trigo» entablada por Mussolini en 1924 al comprobar que ese año habría habido que importar 30 millones de quintales de trigo. El Duce ha recordado este hecho en el reciente discurso que dirigió en el Teatro Argentina a los agricultores beneméritos de la «batalla del trigo».

Mussolini elogiando a los camaradas agricultores por los 80 millones de quintales cosechados, los invitó también a reflexionar sobre la situación alimenticia en que se habría encontrado Italia si hubiese debido importar tan enorme cantidad de cereales como hace 16 años. No se trata solamente del daño que hubiera sufrido la nación por la enorme salida de oro, particularmente grave en un momento como el actual, sino también de la dificultad de hallar, llegado el caso, tanto trigo disponible en los mercados internacionales, debido al acaparamiento que practican los países beligerantes; y de la dificultad, igualmente angustiosa, de transportar tanto trigo a la Patria. Sin las oportunas medidas fascistas, se habría producido seguramente una carestía que hubiera puesto en duro trance la paciencia y la resistencia del pueblo italiano. No se trata aquí de un argumento de persuasión política, sino de la simple constatación de una situación que hoy sería una triste realidad, si Mussolini no hubiese incitado a los campesinos a valorizar plenamente sus cultivos. La «batalla del trigo» se inició en medio de las protestas de los liberales en materia de economía política; sobre todo extranjeros. Pero quisieramos saber cómo estos liberales hubieran procurado hoy el pan al pueblo italiano, si no se hubiese producido la audaz iniciativa mussoliniana. Y así como ocurre en todos los acontecimientos de la vida, si las doctrinas—para ser eficaces—tienen que basarse en los hechos, podemos decir que el ejemplo italiano constituye un elemento que prueba la utilidad política y económica de la autarquía.—(Agit).

pérdida tan transcendental, me dijo: «Por devoción, por amor y por mi gran deseo de devolver a estos pueblos de Jaén su más preciado tesoro espiritual, yo trataré de encontrarlo».

CARTA DE HELSINKI LA VIDA AVENTURERA DEL GENERAL WALLENIUS

Por MARIO VANNI.

Los agresores de Finlandia se han encontrado frente a muchos jefes y de ellos el más célebre es el mariscal Mannerheim. Otro nombre aparece con frecuencia en los comunicados bélicos y en las correspondencias del frente: el del general Wallenius. ¿Quién es este guerrero finco que lleva el nombre de procónsul romano?

Kurt Martti Wallenius, a pesar de ser aún relativamente joven—46 años—es conocido desde hace tiempo en Finlandia. Perteneciente a una noble y antigua familia de boyardos del Nadendai (el lema heráldico de su casa era «Wallis Gratiae», del cual se ha originado luego, latinizándose, el nombre) era en 1914 un joven y brillante teniente de húsares de San Petersburgo. Descendeneda la guerra europea combatió primeramente como un valiente en las filas del ejército ruso, pero dándose cuenta de que el movimiento revolucionario estaba a punto de subvertirlo todo en aquel desgraciado país, con algunos colegas como él finlandeses, se despoja del uniforme, atraviesa Norte de Rusia, la Laponia y Suecia y llega a Alemania donde se alista en aquel cuerpo de voluntarios alemanes que tanta gloria había de alcanzar en la guerra ruso-finlandesa. Al constituirse Finlandia en república independiente, vuelve a ingresar en el ejército de su país y efectúa una brillantísima carrera hasta el punto que en 1928, a los 35 años apenas es nombrado jefe de Estado Mayor.

Impetuosa figura de adalid y de soldado al cien por cien, Rusia continuaba siendo para él el más encarnizado enemigo de su país. Hoy un tanto calmado por los años, se complace aún en afirmar que ve literalmente al demonio cuando oye hablar del comunismo ruso. Precisamente el temor de que Finlandia pudiese quedar contagiada de la peste bolchevique le impulsó en 1929 a unirse a un movimiento de independencia—que no era en el fondo más que una aspiración sentimental—incubado entre los lapones. Así que cuando el profesor Stahlerg, que había sido el primer presidente de Finlandia desde 1919 a 1925, fué en 1930 raptado en automóvil y retenido como prisionero algunos días, creyóse que una verdadera y propia revolución se avecinaba y decidióse a actuar con energía. Altos oficiales del Ejército, entre los que figuraba Wallenius, fueron arrestados, afirmándose que el fogoso general había sido el inspirador del rapto. De nada le valieron sus protestas y sus protestas y sus negativas, ni la inexistencia de pruebas contra él. En marzo de 1931 fué expulsado del Ejército y condenado a diez meses de cárcel. Amnistiado unas semanas más tarde, no pudo conseguir reingresar en el Ejército, por haberle

rechazado su demanda el presidente Svinhufvud, que temía sus arranques.

Amargado, se adhirió por entero al movimiento nacionalista de los lapones que capitaneaba el famoso Kosola, siendo elegido secretario general. En 1932 fue nuevamente arrestado y condenado, condicionalmente, a nueve meses de prisión. En 1935 Kosola moría y el movimiento acabó muriendo también por consunción.

El ex coronel se dedicó entonces a la industria de la madera. Trasladado a Pétsamo y a otras regiones del Norte de Finlandia por razones de negocios, se aprovechó de ello para estudiar atentamente aquellas regiones desde el punto de vista militar. Como todo el mundo ha podido constatar, y de un modo particular Rusia, el general Wallenius utiliza ahora sabiamente el perfecto conocimiento del sector cuyo mando le ha sido confiado después de su llamada a las armas.

Agreguemos que el general tiene tres hijas: la primera, Lena, de 20 años, es aviadora y se encuentra en el frente de Carelia; la segunda, Amel, es alumna enfermera en un hospital de campo, y la tercera, Marrelta, que tiene apenas 9 años, es guarda de una granja cuyos moradores han sido movilizados.—C. I. B.

Sección religiosa

FEBRERO
22
JUEVES

La Cátedra de San Pedro en Antioquia. Santos Abilio y Pascasio, obs.; Aristión, Papias y Margarita.

La misa y oficio divino son de la Cátedra de San Pedro en Antioquia, con rito doble mayor y color blanco.

Ejercicios cuaresmales

San Juan.—Catequis a las cinco y media de la tarde. A las seis y media rosario y Via Crucis.

Jueves Eucarísticos

San Antonio.—Por la mañana, a las ocho y media, misa Conmemorativa. Por la tarde, a las cuatro, Hora Santa de Reparación.

100 plazas auxiliares Ministerio Educación

No se exige título. Edad 17 a 40 años. Ambos sexos. Prepara documentación e informes

Antonio Hermoso
Paseo Delicias, 9. MADRID

EL NIÑO

Victor Angel Juarez Carrillo

SUBIO AL CIELO EN MADRID
EL DIA 10 DEL ACTUAL

A LOS SIETE AÑOS DE EDAD

25

Sus afligidos padres don Angel Juárez Píera y doña Victorina Carrillo Rodríguez; hermanos Joaquín, Carmen, Angel, Ricardo e Isabel; abuelos don Nicolás Carrillo Gallego y doña Lucrecia Rodríguez; tíos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida.

Himno a la Pobreza

Al R. P. Manuel Ortega, guardián de PP. Franciscanos en Quintanar de la Orden (Toledo), exacto reflejo del Pobrecillo de Asís, con veneración y cariño.

Oh «dádiva santa desahogada»,
Pobreza querida,
amada de Cristo, Pobreza sublime,
el hombre por tí se redime,
Francisco de Asís te adoraba:
Tesoro escondido
del cielo venido,
su voz te llamaba.
Me inundas de gozo, Pobreza,
contigo renace la calma en mi pecho
¡Tú ya siempre serás mi riqueza!...
Humilde es mi lecho,
frugal mi comida;
cuidados del oro
no turban mi vida,
ni luchas ingratas deploro.
El dulce beleño
de plácido sueño;
la paz, sin afares, segura,
que es rara ventura;
la santa alegría
del vivir honrado;
la melancolía
del tiempo pasado...
Todo: la hora triste,
la de regocijo
que el amor bendijo,
son dones, Pobreza, que tu me reñe...
¡Oh dádiva santa desahogada!
Dime, ¿qué adelanta
aquel que te olvida?
En acerba y dura
se trueca su suerte;
desvelos de muerte
le causan constante amargura.
Sujeto en tus lazos estrechos, camino:
Presente divino
me son tus abrazos...
¡Oh nunca me dejes, Pobreza querida,
me encanta tu alegre sendero
que cubren brojos
que hieren mi planta.
Te llamo, sincero,
la luz de mis ojos,
mi bien y mi estrella.
Sin gala (gala) eres bella,
y ruda acaricias.
Parecen
jardín de delicias
tus campos marchitos,
que goces benditos
y puros me ofrecen
y tienen tus viejos
harapos, celestes reflejos.
¡Oh dádiva santa desahogada!
Amada de Cristo, Pobreza sublime,
el hombre por tí se redime.
Oh! vive por siempre, por siempre!
Pobreza querida,
¡Soy tu enamorado!
¡Tú alegras mi vida!

El Caballero del Arco Mariscal

El Caballero del Arco Mariscal



Cuide usted
su estómago
porque es la base de
su salud

Yo padecí también como
usted, pero me curó el
DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Jóvenes
Aprendiendo taquigrafía obtendrá puestos decorosos. Profesor especializado, os dará enseñanza por correspondencia. Honorarios módicos.
Antonio Hermoso
Paseo Delicias, 9. MADRID

Escuela Normal del Magisterio Primario de Avila

Número de orden y calificación total de los alumnos que han realizado las pruebas de conjunto (Reválida) del Grado Profesional:

Alumnas

- Número 1. Doña Rosario Hernández Martín, 47 puntos.
2. Doña Julia Martín Hombrados, 45 puntos.
3. Doña Julia Barrero Sánchez, 42 puntos.
4. Doña Justina Barrero Sánchez, 40 puntos.

Alumnos

- Número 1. Don Eduardo Rey Fernández, 50 puntos.
2. Don Francisco Moya Bayo, 49.
3. Don Maximiano González González, 48.
4. Don Julio Encinar García, 47.
5. Don Florencio García Robledo, 46.
6. Don Antonio Gil Gutiérrez, 45.
7. Don Alberto Gutiérrez Rueda, 44.
8. Don Manuel Pérez García, 43.
9. Don Aurelio Estébanez Cantalapiedra, 42.
10. Don Ricardo Cornejo González, 41.
11. Don Laurentino Martín Esteban, 40.
12. Don Saturnino del Pozo Martín, 39.
13. Don Julián Martín García, 38.

Casa de compra-venta

cambio y alquiler de muebles, camas, herramientas y objetos.
Calle de Lope Núñez (frente a la Federación de Sindicatos Agrícolas)
AVILA

Ha sido hallada la «Santa Faz»

JAEN.—Por una alocución pronunciada por el gobernador y transmitida después, de Radio Nacional, por la estación de Radio local, se ha dado a conocer a Jaén el hallazgo en París de la «Santa Faz» que los rojos robaron de la Santa Iglesia Catedral y trasladaron al extranjero para venderla. El entusiasmo y alegría de la población es indescriptible. El pueblo en masa se ha echado a la calle para exteriorizar su contento y las campanas de las iglesias se han lanzado al vuelo.

La fausta nueva fué comunicada a la población por el gobernador en la siguiente alocución:

«A última hora de la tarde he sido llamado al teléfono por el señor subsecretario de la Presidencia del Gobierno, que, cumpliendo los deseos del Caudillo, me ha comunicado que en París se encuentra en poder de las autoridades españolas una caja de plata conteniendo una reliquia, consistente en un marco de plata, oro y piedras preciosas que encierra una cara de Cristo. Esta descripción, hecha a grandes rasgos y telefónicamente, nos hace sospechar hasta la evidencia que ha aparecido la «Santa Faz».

Una vez más quedan cumplidas las promesas de nuestro Caudillo. Pues a raíz de la liberación de nuestra provincia, yo acompañaba al Generalísimo en su visita al Santuario de la Virgen de la Cabeza y me preguntó qué sabíamos del Santo Rostro, y al expresarle lo infructuoso de nuestras pesquisas, nuestra incertidumbre y nuestro pesar por una

¡No sufra usted más del estómago e intestinos!

ESTOBIOL

ES EL MEDICAMENTO QUE CURA

Muchos casos de curación podemos demostrar y para ello nos complace transcribir la carta que hemos recibido de don Pedro Alfonso Izquierdo, Plaza Calvo Sotelo, 2, Tauste (Zaragoza) que dice como sigue:

Muy señores míos: Venía padeciendo intensamente del estómago desde el año 1927, cada vez en aumento, a pesar de los innumerables productos probados, no logrando sino calmar momentáneamente los dolores para recrudescerse con más virulencia. He tomado tres frascos de «ESTOBIOL» logrando en tan corto plazo ver restablecida mi salud.

No me cansaré de propagar su maravilloso producto habiéndolo ya recomendado a un enfermo en grado desesperado y con gran placer ha encontrado una gran mejoría desde las primeras tomas y tendré mucho gusto en informarles en el caso probable de que se restablezca como me ha ocurrido a mí.

Me es grato tanto anticiparles mi más sincero agradecimiento por los magníficos resultados obtenidos, autorizándoles para que hagan el uso que tengan por conveniente de la presente carta.

Queda de ustedes su afmo. s. s. q. e. s. m. Firmado Pedro Alfonso Izquierdo.

No vacile usted si sufre del estómago e intestinos, en probar este maravilloso producto, pues en su mano tiene la curación de su enfermedad estomacal, en especial en los casos de dispepsias, ardores de estómago, digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, hiperclorhidria, neurosis gástrica, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, úlcera, etc., etc.

Es además el medicamento estomacal

que nunca perjudica

FRASCO Ptas. 5'80 (impuestos comprendidos)

Exija ESTOBIOL y no admita sustituciones interesadas.

EN TODAS LAS FARMACIAS DE ESPAÑA

Producto netamente español

Sarna-Picor

Antisárbico Martí

Unico que la cura sin baño. ¡Desconfíen de las imitaciones!

Precio: Frasco pequeño, 3'95 ptas.
Frasco grande, 6 30

De venta en todas las farmacias

ANUNCIOS ECONOMICOS

De una a diez palabras 1,10 pesetas; cada palabra más 0,10 pesetas

El artículo 6.º del Decreto de 16 de Mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesiten.

Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, el que, asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones, se corrija con multa de 50 a 500 pesetas.



Anemia · Clorosis
Inapetencia,

tarde o temprano son fatales y pueden combatirse enriqueciendo la sangre de glóbulos rojos con el reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobada por la Academia de Medicina. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD Es suavísimo. No cansa nunca. Siempre es eficaz. Pídesse en farmacias.

Instituto Provincial de Higiene
AVILA
SERVICIOS AL PUBLICO

Sección de Fisiología...	Prescolares.. Miércoles a las once. Escolares... Martes y sábados. Asistentes... Lunes y viernes a las once. Maternología.. Jueves a las once.
Consulta de Oftalmología...	Miércoles a las cinco.
de Otorrinolaringología...	Martes y viernes a las cinco.
de Odontología...	Lunes, jueves y sábados a las once.
Dispensario antituberculoso.	Hombres, Día de ocho a diez de la mañana. Mujeres.. Martes, miércoles y sábados, 8 tarde.
Vacunación antirrábica. Día...	Mañana a las nueve. Tarde a las cuatro.
Las demás vacunaciones...	Día de once a una.
Recogida de productos (del enfermo) para análisis...	Día de 11 a 1 y de 5 a 8 por la tarde.
Recepción de productos para análisis...	Día de 9 de la mañana a 7 de la tarde.
Servicios de desinfección...	Diariamente. Se pedirán a la Sección de Epidemiología.

NOTAS.—1.º No se practicarán aquellos análisis en los que no se de tienen nombre del enfermo e investigación deseada.
2.º Las ropas a desinfectar se recogerán a domicilio a las nueve de la mañana y se entregan a media día.

Crin Vegetal Representantes

(VÉNDESE)

en primera y segunda clase, por partidas de 1.000 kilos en adelante. Precios sin competencia. CARLOS MONTANER. Júcar, 30. (Heliópolis).

SEVILLA

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailly-Baillière—Riera)

EDICIÓN 1938 (ÚLTIMA PUBLICADA)

MÁS DE 8.700 PÁGINAS
MÁS DE 3.500.000 DATOS
MAPAS - INDICES

SECCIÓN EXTRANJERA
a pequeña Directoria Universal

Instituto del Comercio, Industria, Profesiones, etc.
de España y Posesiones

Precio de un ejemplar completo:
Encuadrado en CUATRO TOMOS
CIENTO CINCO PTAS.
(Unidades partes y envoltorio)

Recomendamos el rápido envío del importe por Giro Postal, pues agotados los pocos ejemplares que nos quedan, no podríamos suplimentar los pedidos hasta Junio de 1940 en que aparecerá la próxima edición

Luis Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S. A.
Enrique Granados, 88 y 90 - BARCELONA

Tipografía y Encuad. de Senén Martín

DESTINOS

Hay 12.000 para ex combatientes activo, licenciados, viudas, mutilados, Ayuntamientos, Diputaciones, Estancos, Loterías, Gasolineras, Correos, Telégrafos, Prisiones, Juzgados, concursos oposiciones todos los Ministerios. Guardia Civil, Carabineros. Plazas Administración Civil, oficiales provisionales y complemento. «La Patria», periódico nacional, remite vacantes, adjudicaciones y la nueva ley con formularios. Suscripción seis pesetas trimestre, Giro Postal anticipado. Redacción: Santa Engracia, 24.-MADRID

Carreterías

Teleros y mozos. Pedidos al fabricante, Pedro García.—Maderas. (Ezcaray (Logroño)).

Lea usted EL DIARIO DE AVILA.

SARNOSIL

Suprime rápidamente el picor

FRASCO 5'50

LUCHA ANTITUBERCULOSA

Dispensario Antituberculoso de Avila

(LOSILLAS, NUMERO 1)

Horario de consultas y servicios

Lunes, martes, miércoles y jueves, a las 3 de la tarde, consulta de enfermos nuevos y antiguos.

Viernes y sábados: A la misma hora, prácticas de vacunación.

Todos los días de la semana, desde las diez a las once horas: vacunaciones, análisis clínicos y pruebas biológicas.

Los consultantes deberán presentarse a la hora indicada para el comienzo de las consultas.

En todos los servicios de este Centro son gratuitos en absoluto.

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

“EL DIARIO DE AVILA,”

Comedor de Caridad

Señores a quienes se ha rogado asistan en la presente semana.

Don Severiano Sánchez, presbitero; señores de Albertos, señora viuda de Alcover, señora María Luisa Albuquerque, don Emilio Alda, don Angel Araoz, señora viuda de Baltasar Alvarez y señora de don Manuel Abellán.

Donativos recibidos

Don Fernando Alonso, 75 naranjas y 55 doña Fernanda Calvo de Tejedor; don Damián G. Mediero, una cántara de vino; señorita de Alcover, 25 céntimos a cada pobre; señoritas María y Asunción Más, 125 pesetas para una comida.

Almas agradecidas

Tenia hecha intención de interrumpir mis crónicas relacionadas con el Comedor de Caridad hasta que se cumpliera el aniversario de una fecha para mí inolvidable, que me dejó y me tiene en el más hondo desconsuelo, pero el hombre propone y Dios dispone y así dispuso en una de las pasadas mañanas que recibiese la visita de mi vecina la señora viuda de Ruiz de Salazar, que me exhibió una carta firmada por dos de sus amigas haciendo el ofrecimiento, si era aceptado, de dar una comida extraordinaria a los pobres del Comedor.

Y acepté, como era natural, con mucho regocijo y muy cumplido reconocimiento.

Se trataba de María y Asunción Más, de Madrid, simpáticas señoritas que tenían por costumbre pasar los veranos en esta Capital.

Y aquí llegaron en los primeros días de julio de 1936, contentas y satisfichas, provistas de un documento acreditativo de haber depositado en uno de los Bancos de por allá una cajita lo suficientemente capaz para contener sus joyas, sus papeles de interés y parte de sus ahorros, ya que una cantidad respetable la traían en el bolsillo, para atender a los gastos del verano. Pero no contaban con los acontecimientos y estos fueron los que las obligaron a permanecer en Avila dos veranos más y tres crueles inviernos.

Los recursos se agotaron; tuvieron que dedicarse a trabajos propios de la mujer, a recibir la merced de familias amigas y en algunos casos a proporcionarse el yantar diario en el Comedor de Caridad.

Se desvaneció el ansia que traían de reparar fuerzas con alimentos sanos y nutritivos, de beber riquísima leche y agua cristalina no mezclada por desaprensivos industriales; tenían que contentarse con respirar aire puro y oxigenado y pensar siempre, siempre en su Madrid, en sus familiares, en su cajita, en comer modestamente.

Y como no hay plazo que no se

BANDO Ecos de Sociedad

Don Aresio González de Vega, capitán de Artillería y alcalde presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad de Avila.

Hago saber:

Que para dar cumplimiento a la orden del ministerio del Ejército de 20 del pasado diciembre sobre reclutamiento, todos los mozos correspondientes al alistamiento de 1938, hayan o no sido anteriormente reconocidos y prestado servicio en filas, deberán presentarse sin excusa ni pretexto a las tres y media de la tarde del próximo jueves día 22 en el Ayuntamiento para proceder a su talla, reconocimiento y clasificación nuevamente, según ordena la citada disposición superior.

Así mismo se ordena a todos los mozos de los reemplazos de 1936 y 1937 que no hayan hecho su presentación los días que fueron citados, que sin excusa ni pretexto alguno deberán presentarse en el Ayuntamiento el día indicado para los del reemplazo de 1938.

Los que no lo hicieren les parará el perjuicio a que hubiera lugar.

El Alcalde

cumpla ni deuda que no se pague, llegó el día de la liberación de la villa del Oso y del Madroño y allí se encaminaron con el vehemente deseo de abrazar a sus familiares, de ver su casa, de inquirir noticias de lo sucedido. Y tuvieron la suerte de encontrar sanos y salvos, aunque famélicos, a sus deudos, de no haber sufrido sustracción alguna en sus muebles y ropas; todo estaba intacto, tal cual lo dejaron al emprender el viaje de verano; solo faltaba la cajita, que la horda mandó con otras muchas a Francia.

Nuestro amado Caudillo gestionó el rescate y aquí llegaron por miles las cajas y objetos robados. Entre ellas apareció la de las señoritas Más que contenía, sin faltar nada, todo lo que ellas depositaron.

En acción de gracias por todo, en reconocimiento a lo que ellas recibieron del Comedor de Caridad y en recuerdo al aniversario del fallecimiento de su madre, que fué el pasado domingo, dieron una suculenta comida a los pobres, servida por ellas mismas y por otras distinguidas señoras y señoritas de la capital y condimentada bajo la dirección de la benemérita Marina Nieto.

Terminó el acto con el obsequio de veinticinco céntimos que hizo a cada pobre la bellísima señorita de Alcover, hija de aquel amigo mío y de todo aquel que tuvo la dicha de tratarle, el caballeroso don Pedro (q. e. p. d.) vilmente asesinado por la canalla roja.

Repito las gracias que di a las generosas donantes.

El secretario.

Petición de mano

Por don Jacobo Romero y esposa, y para su hijo el culto oficial diplomado de esta Delegación de Hacienda, don Jesús Romero Argenta, ha sido pedida a los señores de Guerras la mano de su bellísima hija Teresa.

Entre los novios se han cruzado los regalos de rigor. La boda se celebrará en la próxima primavera. Enhorabuena.

Aniversarios

Se cumple aniversario del fallecimiento de don Juan Fernández García, de la señorita Josefa Trujillano Araoz y de don Isidoro Pato Calvo, ex secretario del Ayuntamiento de Navalosa.

Renovamos nuestro sentimiento a las respectivas familias de estos finados (q. e. p. d.)

Sufragios

Con motivo de cumplirse el segundo aniversario del fallecimiento de don Miguel San Román de Vega, n.º 15 de ocho, ocho y media y nueve que se digan mañana en la parroquia de San Pedro, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Necrológica

Anteayer falleció en nuestra ciudad doña Balbina Portela Puebla, señora de excepcionales virtudes, esposa del pundonoroso teniente del Cuerpo de Carabineros, don Eugenio Salazar López.

Distinguióse durante su vida la finada como madre cristiana, que con santo interés educó a sus numerosos hijos en el santo temor de Dios y en los amores patrióticos, y últimamente, fué modelo de entereza en la ofrenda que hizo a la Patria de hijos suyos que se portaron valerosamente durante la Cruzada, y de resignación por el modo con que supo sobrellevar el propio padecimiento que la ha llevado al sepulcro.

Expresamos nuestro sincero sentimiento al referido señor Salazar y a sus hijos y elevamos al Cielo nuestras oraciones por el alma de la difunta señora.

El funeral que se celebrará mañana a las diez y media en la Iglesia de San Juan será aplicado en sufragio del alma de don Siro Aboin y Rojas, conde de Montefrío (que en paz descanse)

Obsequio

Hemos sido obsequiados con un artístico calendario de la importante compañía «La Unión Española de Explosivos».

Mucho agradecemos la atención de esta importante entidad, a la que deseamos muchas prosperidades en el presente año.

Servicio Nacional del Trigo

Por orden de la Superioridad, se ordena la entrega obligatoria de todos los productos intervenidos por el servicio Nacional del Trigo en el plazo de quince días.

Relación de productos intervenidos

Cereales

Avena, cebada, centeno, escaña, maíz, mijo, panizo, sorgo, trigo.

Leguminosas

Algarrobas, almortas, garbanzos, guisantes, habas, judías, lentejas, Vezas, Yeros.

Se advierte a todos los tenedores de cereales y leguminosas, que una vez transcurrido el plazo señalado de entrega obligatoria, toda existencia declarada y no entregada será decomisada.

Los que involuntariamente tengan existencias que no respondan a las declaradas oficialmente, pueden solicitar rectificación de la ficha declaratoria a esta Jefatura en el plazo de quince días, en la inteligencia de que los tenedores de existencias no declaradas, una vez transcurrido el plazo señalado serán puestos a disposición de los Tribunales de la jurisdicción militar, como individuos incurso en la ley de Acaparamiento.

El jefe provincial, J. Enciso.

SE VENDEN dos armarios uno de luna y otro ropero.

Razón en esta administración.

Roosevelt determina el sistema de defensa del canal de Panamá

NUEVA YORK. — A bordo del «Lang», Roosevelt ha dedicado la jornada en determinar el sistema de defensa del canal de Panamá en el Océano Pacífico y sus relaciones con la defensa de América Central. No ha sido revelado el lugar exacto donde el examen ha sido realizado.

Pero el presidente dió su consentimiento a los periodistas para que divulgaran que el sistema defensivo tiene una gran extensión, que no se limita a las orillas del canal.

EL ABULENSE

Taller Chapista-Fumista y Soldadura Autógena.—Trabajos garantizados. Próxima apertura.—Carretera Nueva Al lado de los coches Madrid Salamanca.

Registro civil

Día 20 de febrero.

Nacimiento: Pedro Medrano Rivilla (Reyes Católicos, 26).

Día 21.

Nacimiento: María Milagros Gutiérrez Jiménez (Huertos, 3)

GANADEROS

se arriendan pastos para 80 vacas, provincia Madrid, término Fresnadielas, del 20 de marzo al 20 de julio, 65 pesetas cabeza. Para tratar con Adrián Muñoz, en Casasola (Avila).

Un buen servicio policiaco

Dos grupos de atracadores de taxistas y saltadores, detenidos

MADRID.—En la Dirección General de Seguridad se ha facilitado a la Prensa la siguiente nota:

«Habiéndose producido algunos atracos a indefensos taxistas por elementos rojos que alquilaban sus vehículos dándoles una dirección extrema, por regla general en las afueras de la capital o sitios muy apartados, donde eran intimidados pistola en mano, obligándoles a la entrega de la recaudación del día, que en parte constituían los ingresos del modesto hogar del atracado, y cuyas maniobras, por la dificultad de la localización, parecían haber de quedar impunes, la Dirección General de Seguridad se vió obligada a la adopción de medidas especiales, que han culminado con la detención de los autores convictos y confesos.

Igualmente ha sido detenida otra banda de atracadores, que perfectamente organizada y constituida por elementos indescapables, había llevado a cabo varios asaltos, uno de ellos en la Cava Baja, domicilio de un asentador de la plaza de la Cebada, y otros en una tahona de la travesía de Andrés Mellado y en la revista «Nueva Economía Nacional», sita en el domicilio de Radio España, cayendo en poder de la Policía cuando proyectaba llevar a cabo otro hecho de esta naturaleza en una fábrica.

Este grupo venía actuando con alguna audacia desde los primeros momentos. Sin embargo, las gestiones, inteligentemente realizadas por una brigada especial afectada a la Dirección general, dieron lugar, tras laboriosos trabajos, a la localización de todo él, con pruebas tan contundentes que sus componentes confesaron de plano su participación en los hechos, encontrándose armas, mordazas, antifaces y otros objetos.

El último de los detenidos intentó defenderse cuando, a altas horas de la madrugada, fué intimidado por la Policía para que se entregase, disparando contra ella, hiriendo levemente a uno de los agentes, tratando después de huir amparado por la obscuridad de la noche, y aunque de momento no pudo ser detenido lo fué horas más tarde, cobardemente escondido en una carbonera.

Todos los detenidos han sido puestos con las oportunas diligencias, armas, efectos y pruebas de los delitos—entre las que figuran cajas de caudales—, a disposición de la autoridad judicial, quien sigue los sumarísimos del caso.

Por el director general de Seguridad ha sido felicitado el personal que ha llevado a cabo estos importantes servicios, merecedores de todo elogio, publicándose en la orden general del Cuerpo para estímulo de todos.

SE VENDEN 70 obradas de tierras y casa de labor en Sigeres (Avila), para tratar con el molinero de Papatrigo.

VACAS LECHERAS, se venden tres recién paridas, producción de 20 a 30 litros, (holandesas). Para tratar, Tomás de Dios. Cabezas del Pozo (Avila).

Conferencia del ministro de Industria y Comercio sobre "EL TRIUNFO NACIONAL Y SU REPERCUSION EN LAS ORIENTACIONES DE LA INDUSTRIA Y EL COMERCIO,"

(Continuación)

recelos, pero si despierta confusión de ideas en mucha gente. La economía nacional es el conjunto de intereses que se mueven alrededor de la agricultura, de la industria, de la Banca y del Comercio, y es evidente que el interés particular y el capital son asustadizos, extraordinariamente asustadizos, y es más evidente que si no se impone el patriotismo, con toda la grandiosa amplitud del amor ciego y sin límites a la Madre Patria el interés particular y el capital serían egoístas.

Pues bien, la hora ha llegado. De la frase «economía dirigida» hay que pasar a los hechos: la frase encierra en sí un precepto profundo y básico para el porvenir de un país que, como España, vibra hoy entero y vibra acorde con el encendido patriotismo de su Caudillo, que la guía y conduce por los caminos del triunfo. El concepto «economía dirigida» han de asimilarlo y apropiárselo todos los españoles, los que desean que nuestra

Patria viva de nuevo, que viva su vida; los que desean que España en su pobreza o en su riqueza material, que todo es opinable, pero en su indudable riqueza moral, vuelva a ocupar en el mundo el rango que tuvo por el valor de una raza que perdió por dejarse corroer por la infiltración de una secta, y que hoy lo recupera por el heroísmo y la inteligencia de los buenos patriotas.

¿Si la «economía dirigida» es así como yo la siento, pueden existir confusionismos? No, de ningún modo. Fruto de la labor de todos, fruto de la más estrecha colaboración entre los distintos factores que integran cada sector económico, será el encontrar la directriz o el rumbo que se siga.

Ya nuestro Fuero de Trabajo lo anunciaba; el Estado impulsará por todos los medios la iniciativa particular y la aprovechará, ya que tal iniciativa es fuente fecunda de la vida económica nacional.

El mismo Fuero del Trabajo, base en la que ha de apoyarse la política nacional, prevé que la economía ha

de estar orientada por los futuros Sindicatos, órganos éstos que no serán sino la agrupación de todos los elementos que intervienen en cada sector económico.

El Estado hasta hoy no ha regulado ni dirigido la economía.

Mientras duró la guerra civil, mientras la España nacional fué recogiendo las regiones devastadas, hambrientas, faltas de todo, mientras se iban incorporando a la Patria los campos yermos y las industrias maltrechas, bastante fué rehacer lo destrozado, abastecer lo exhausto y ordenar las compras y las distribuciones o sea el comercio

Esto es lo hecho hasta hoy, y claro que esto no significa dirección de economía, sino intervención del comercio.

Después... después se pensó en dirigir. Convengamos en que esto no es labor fácil; convengamos en que la organización burocrática existente, improvisada, sin estadísticas ni archivos, no puede ser suficiente para acometer empresas de tal envergadura; y convengamos también en que sin la ayuda y colaboración de la experiencia, sin el calor de la vida diaria con sus hechos, sus fracasos y sus éxitos, sin la vibración constante de la industria y del comercio que tienen existencia real y firme, dirigir, no lo que se llama dirigir, sino lo que es dirigir, no sería posible. De ahí que nuestro Caudillo promulgase una ley, la que creaba las comisiones reguladoras de la producción, en la que se hermanaban a la industria y al comercio de cada ciclo económico, y en-

lazándolas con el Estado y su Gobierno, mediante representantes nombrados por él, se constituía el organismo informativo que había de prestar la ayuda y el calor precisos para la futura labor ejecutiva del Gobierno nacional.

En este momento estamos. Se han creado algunas de dichas Comisiones Reguladoras de la Producción, las cuales han empezado a vivir. Por primera vez se llama a colaborar intensamente, en labores directivas de la economía, no a los intereses particulares, sino a los hombres particulares que representan muchos intereses. Por primera vez serán la propia industria y el comercio nacionales los que propongan al Gobierno las soluciones reales a los problemas económicos que se les planteen, y no dudo ni por un momento que esa industria y ese comercio sabrán responder con su inteligencia y con su patriotismo a tal ensayo, y que subordinando intereses y conveniencias particulares al supremo interés nacional, sabrán también mantener y acrecentar aún el alto prestigio que ya alcanzaron a través de los tiempos difíciles (que felizmente pasaron), al lograr la industria, reducida pero eficiente, con que hoy cuenta el patrimonio nacional.

Las Comisiones Reguladoras de la producción son así, por tanto, enlace entre el Gobierno y la industria y comercio nacionales; órgano informativo para el Gobierno en cuantos asuntos les afecten y les sean sometidos; órgano de estudios, a base de la iniciativa privada.

(Continuación)